



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

Για τους κ.κ. Υπουργούς:

- 1) Ανάπτυξης & Επενδύσεων
- 2) Οικονομικών
- 3) Υγείας

**Θέμα: «Διαμαρτυρία του Συλλόγου Ιδιοκτητών Γυμναστηρίων Δ. Μακεδονίας»**

Η Βουλευτής Κοζάνης κ. Βέττα Καλλιόπη καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Ανάπτυξης & Επενδύσεων, Οικονομικών και Υγείας αναφορά με συνημμένη Επιστολή Διαμαρτυρίας του Συλλόγου Ιδιοκτητών Γυμναστηρίων Δυτικής Μακεδονίας που παρέλαβε στις 27.09.2021, σχετικά με τα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας για τον covid19 που ισχύουν από 13/9/2021. Συγκεκριμένα, όπως υποστηρίζουν, πρόκειται για «δυο μέτρα και δύο σταθμά που εφαρμόζονται στη χρήση του self test και του rapid test στις ηλικίες από 12 ετών και άνω», καθώς για να εισέλθουν στα γυμναστήρια θα πρέπει να πραγματοποιούν 1 rapid test ανά 48 ώρες ενώ στις υπόλοιπες δραστηριότητες αρκούν είτε 2 self tests την εβδομάδα (μαθητές έως 18 ετών) είτε 1 rapid test την εβδομάδα (ενήλικες εργαζόμενοι).

Συνακόλουθα διερωτώνται ποια είναι η λογική αιτιολόγηση των αποφάσεων αυτών, καθώς το κόστος αυτών των tests ανέρχεται για τους πελάτες των γυμναστηρίων σε ποσό ανά μήνα από 80€ έως 120€, συν τη μηνιαία συνδρομή του γυμναστηρίου. Με αυτό το μέτρο, όπως επισημαίνουν, τα γυμναστήρια χάνουν ακόμα περισσότερους πελάτες και είναι αδύνατη πλέον επιστροφή των επιχειρήσεων τους στην «κανονικότητα» μετά από 11 μήνες ολικού lock down. Επομένως ζητούν από τους αρμόδιους Υπουργούς επανεξέταση του συγκεκριμένου μέτρου, καθώς και περαιτέρω ενίσχυση του κλάδου τους (επιδότηση ενοικίου έως 31/12/2021, επιδότηση κενών θέσεων κ.λπ.), προκειμένου να καταφέρουν να επιβιώσουν και να ανταπεξέλθουν στη μεγάλη απώλεια εσόδων που έχουν υποστεί από τις εν λόγω κυβερνητικές αποφάσεις.

**Επισυνάπτεται επιστολή με τα αναφερόμενα σχετικά.**

**Παρακαλούμε για την απάντησή σας και τις σχετικές ενέργειες καθώς και να μας ενημερώσετε σχετικά.**

**Αθήνα, 28 Σεπτεμβρίου 2021**

**Η καταθέτουσα βουλευτής**

**Καλλιόπη Βέττα**



Ο Σύλλογος Ιδιοκτητών Γυμναστηρίων Δυτικής Μακεδονίας, μετά από 11 «τραυματικούς» μήνες ολικού lock down λόγω covid19 και 6 μήνες υπολειτουργίας, ακούγοντας την εξαγγελία των έκτακτων μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας που ισχύουν από 13/9/2021, εκφράζει τον προβληματισμό του και τη διαμαρτυρία του για τα δυο μέτρα και δύο σταθμά που εφαρμόζονται στη χρήση του self test και του rapid test στις ηλικίες από 12 ετών και άνω.

Μας ενημερώνουν ότι τα 2 self tests την εβδομάδα, παρέχουν ασφάλεια στους ανεμβολίαστους μαθητές μέχρι την ηλικία των 18 ετών και με την επίδειξη αυτών μπορούν να εισέρχονται καθημερινά στο σχολείο τους, στο φροντιστήριο και στους αθλητικούς συλλόγους.

Επίσης σε ότι αφορά στους ανεμβολίαστους εργαζόμενους άνω των 18 ετών, απαιτείται 1 rapid test την εβδομάδα για θωρη καθημερινή εργασία.

Ποια είναι λοιπόν η λογική αιτιολόγηση των αποφάσεων αυτών, που τα παραπάνω μέτρα καθιστούν ασφαλείς, μαθητές και εργαζόμενους, στο σχολείο και στην εργασία τους αντίστοιχα και πλήρως ανασφαλείς στις δικές μας επιχειρήσεις, στις οποίες για να εισέλθουν θα πρέπει να πραγματοποιούν 1 rapid test ανά 48 ώρες (οι άνω των 12 ετών).

Το κόστος αυτών των tests το μήνα για τον πελάτη μας ανέρχεται από 80€ - 120€ συν τη μηνιαία συνδρομή του γυμναστηρίου. Με αυτό το μέτρο, όπως γίνεται εύκολα κατανοητό, οι ανεμβολίαστοι -παιδιά και ενήλικες- δεν θα έρχονται στο γυμναστήριο. Συνέπεια αυτού η απώλεια του 80% των πελατών μας και η αδύνατη πλέον επιστροφή των επιχειρήσεών μας στην «κανονικότητα».

Γι' αυτό ζητάμε:

- Την επανεξέταση και άρση του παραπάνω μέτρου και προτείνουμε το αυτονόητο και λογικό, να εισέρχονται στα γυμναστήρια μέχρι την ηλικία των 18 ετών, με τα 2 self tests που εισέρχονται και στα σχολεία, και οι άνω των 18 ετών κάνοντας 1 rapid test την εβδομάδα, όπως στην εργασία τους.
- Ο πολύπαθος κλάδος μας, να μη χρησιμοποιείτε ως μοχλός πίεσης προς οποιονδήποτε για να εμβολιαστεί, γιατί άλλωστε δεν είναι αυτός ο ρόλος μας.
- Επειδή τα παραπάνω λειτουργούν αποτρεπτικά και το πελατολόγιο μας βαίνει μειούμενο καθημερινά, να βρεθούν τρόποι αποζημίωσης των επιχειρήσεών μας (π.χ. επιδότηση άδειων θέσεων όπως συμβαίνει σε θέατρα, κινηματογράφους, λεωφορεία κλπ) γιατί αλλιώς οδηγούμαστε με μαθηματική ακρίβεια σε κλείσιμο των επιχειρήσεών μας.
- Τη συνέχιση της ολικής-μερικής επιδότησης του ενοικίου των εγκαταστάσεών μας, έως 31/12/2021 και τέλος
- Να υπάρξει θετική ανταπόκριση στο αίτημα (που έχει κατατεθεί από τον ΠΑ.ΣΥ.ΓΥ μαζί με την ανάλογη μελέτη), για την ένταξη του κλάδου διαχρονικά και όχι μόνο για τους επόμενους 9 ήδη «δύσκολους» μήνες, στη χαμηλότερη βαθμίδα ΦΠΑ για να μπορέσουν οι επιχειρήσεις μας να γίνουν άμεσα βιώσιμες και μακροπρόθεσμα ανταγωνιστικές.

Με εκτίμηση

